

武汉优派建筑装饰工程有限公司承建襄阳市文化艺术中心幕墙工程,众邦银行为其提供低成本资金支持。图为襄阳市文化艺术中心效果图

众邦银行为科创类小微企业德豪电力科技(湖北)有限公司提供金融服务

依托区块链、物联网和5G等技术,众邦银行为冻冻么公司提供供应链金融产品“众链贷-邦采”

众邦银行:

数字化推动金融服务提质增效 做好金融“五篇大文章”

中央金融工作会议提出,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”。作为湖北省首家民营银行,武汉众邦银行股份有限公司(简称“众邦银行”)坚决贯彻落实党中央、国务院相关决策部署,坚守“服务小微大众的互联网交易银行”的战略定位,积极发挥金融科技服务实体经济的资源禀赋优势,持续优化数字金融服务模式,构建全方位数字化供应链金融解决方案,服务各类普惠主体茁壮成长、助力实体经济高质量发展。

深化数字供应链金融服务 助力产业稳健保链

针对小微企业融资难、融资贵等问题,众邦银行精准对接企业需求,为产业供应链中的上下游中小微企业提供供应链金融整体解决方案。依托产业互联网及其供应链管理平台,积极进行模式创新,利用金融科技手段围绕产业生态圈打造线上化、数字化、批量化、智能化的新型信用融资模式。

湖北神丹健康食品有限公司(简称“湖北神丹”)拥有从育种、养殖到加工的蛋鸡、蛋鸭和蛋鹌鹑三条完整产业链,年产蛋品10余万吨、饲料10余万吨,是农业产业化国家重点龙头企业。但在产业链日常运转中,因大部分资产是蛋禽养殖舍,融资抵押物不足,传统方式申请贷款难度较大,湖北神丹及其上下游小微企业和农户面临融资难题。

根据湖北神丹不同阶段的需求,众邦银行为其匹配了银行敞口银承业务、“农链贷”和“众链贷-邦E链”3种不同的供应链金融服务,定制化赋能农业产业链上的众多中小微企业及农户,已服务湖北神丹14家供应商及其上游10家包装及农产品贸易商。

获得众邦银行数字供应链便利金融服务的还有武汉冻冻么供应链管理有限公司(简称“冻冻么公司”)。每年湖北产虾旺季,冻冻么公司都急需大量流动资金用于原材料采购。众邦银行通过“众链贷-邦采”金融产品为冻冻么公司提供960万元授信额度并完成放款,助力企业

全年产品稳定供应。

“众链贷”产品体系与各类产业互联网交易平台合作,围绕交易场景中的“预付、存货、应收”三大类供应链资产占用形式,打造“邦信、邦采、邦收”三大类产品及“邦链、邦票”两大衍生产品系列。在嵌入真实贸易场景的同时,提升对产业互联网各参与方的金融支持力度,全面提升供应链金融服务的力度与质效,助力重点产业、薄弱环节稳健保链。

依托数智风控 护航小微企业行稳致远

众邦银行充分发挥大数据风控优势,以优质金融供给助力企业行稳致远。在建立传统的全面风险管理体系的同时,众邦银行引入人工智能、云计算等互联网技术,建成“司南”“天衍”“倚天”“洞见”“众目”一体化大数据风控系统,全面实现线上信贷业务的贷前审核、贷中管理、贷后监控等全流程的智能化与自动化。同时,持续打造自主数智化营销与服务体系,围绕用户全生命周期,搭建智能营销、公共服务管理、营销大数据分析平台,基本实现“业务数据化、数据业务化”的数字化转型目标,为金融服务提供数智支撑。

在风险识别难度大的小微企业风控方面,众邦银行持续提升模型效能,不断精研机器学习算法,提升精准量化识别风险能力。建立统一的反欺诈风控体系,利用生物雷达反欺诈、精准画像,有效进行反诈资金保护、风险账户查控、非法开户防范等;建立用户多维风险画像、生意社交关联图谱等数据模型,适配授信客户差异化的风控策略和管理方式;通过联邦学习,搭建隐私平台,保护数据安全。

今年8月,武汉金恒利不锈钢有限公司因订单增多导致流动资金不足,向众邦银行申请了一笔信用贷款。众邦银行运用大数据风控系统,对该企业各项经营数据进行分析,结合其可抵押资产有限的实际情况,众邦银行为其专项匹配了“众商贷”产品,经自动化审批向其授信200万元并完成放款,解决企业资金周转难题。

“众商贷”是众邦银行打造的一款纯信用泛供应链金融贷款产品,运用大数据风控技术,结合企业纳税、产业链属性等数据,做到“纯信用、无抵押、全线上、随借随还”。截至今年11月末,“众商贷”已累计服务小微企业客户42.5万户。

聚焦数智运营 扩大多层次普惠金融供给

众邦银行把数字化经营根植于发展基因之中,在成立之初就从系统架构和底层设计着手,持续夯实数字化发展根基,通过“数智化云展业、数智化大数据风控、数智化自主经营”三大数智化手段,构建一系列标准化的科技治理机制,目前已建成获客系统、供应链管理系统等一套完整体系及数智运营平台,大大降低供应链金融业务的边际成本,同时使供应链金融业务得以线上化、批量化开展,增强小微企业信贷可得性。

经过持续探索,众邦银行打造的供应链金融管理平台,具备产品支撑、自动化运行、智能风控、账户支付、安全保障和开放对接六大能力,产业链供应链上下游企业可实现一站式、零基础入驻、管理和融资、结算。交易过程中,众邦银行通过“云网点、云开户、云尽调”,在可验证、风险可控的前提下进行线上展业,小微企业开户时间缩短至30分钟内,开户成本下降90%。

此外,众邦银行积极开展数字化建设,应用新技术,直接嵌入小微活动场景,为客户提供“键对键、零接触”“一点触达、全程响应”的优质产品和服务,不断提升客户服务的便捷度。

今年2月,众邦银行重点布局“AI+银行”,加速推进人工智能技术在数字金融全场景的落地应用。目前,众邦银行正着力研发AI数字人技术,打造数字员工,并将其创新应用到客户服务、人工营销触达、业务调研、客情收集与处置等场景,提升服务效率。例如,在贷款发放审核环节采用AI机器人外呼功能,支持“7×24小时”服务,覆盖率达100%。

众邦银行始终坚持服务实体经济,将95%以上的信贷额度投放给民营、小微、“三农”和“双创”企业。截至今年11月末,众邦银行民营经营主体贷款余额239.68亿元,其中,普惠小微企业贷款余额145.61亿元。今年,众邦银行还重点加强绿色金融布局,绿色信贷余额较年初增长577%,增速在湖北银行业金融机构中位居前列。

迈上新征程,众邦银行将积极做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,秉承服务实体经济的职责使命,通过数智化构建产融生态新模式,全力支持实体经济,为赋能湖北经济高质量、可持续发展贡献更多众邦力量。

数据来源:武汉众邦银行股份有限公司

